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Εκδήλωση μνήμης του αείμνηστου 

Δασκάλου, Ομότιμου καθηγητή 

Πρόδρομου Δαγτόγλου 

Αθήνα, 29/9/ 2022  

Προσφώνηση του Πρύτανη Καθηγητή Μ.-Α. Δημόπουλου 

 

Κυρίες και κύριοι, 

Με ιδιαίτερη τιμή βρίσκομαι σήμερα εδώ, 

στην ιστορική Μεγάλη Αίθουσα, εκ μέρους των 

Πρυτανικών Αρχών και της Συγκλήτου του 

αρχαιότερου Πανεπιστημίου της Χώρας, ως ελάχιστη 

απόδοση τιμής σε έναν σπουδαίο Άνθρωπο, έναν 

κορυφαίο επιστήμονα διεθνούς ακτινοβολίας, έναν 

διακεκριμένο καθηγητή και εμπνευσμένο 
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Πανεπιστημιακό Δάσκαλο του Δημοσίου και 

Ευρωπαϊκού Δικαίου, έναν επίσης διακεκριμένο 

Ερευνητή, στον Πρόδρομο Δαγτόγλου.  

Ο Πρόδρομος Δαγτόγλου γεννήθηκε στις 24 

Δεκεμβρίου 1929 στην Αθήνα. Ολοκλήρωσε με άριστα το 

1951 τις προπτυχιακές σπουδές του στη Νομική Σχολή του 

Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Ως 

ασκούμενος. Το 1956 βρέθηκε με υποτροφία του 

Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών (Ι.Κ.Υ.) στο 

Πανεπιστήμιο Ruprecht-Karls της Χαϊδελβέργης στη 

Γερμανία. 

Ανακηρύχθηκε το 1964 υφηγητής της Νομικής 

Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, όπου ως εντεταλμένος 

υφηγητής, δίδαξε επί τριετία (1964-1967), μοιράζοντας 

κάθε ακαδημαϊκό έτος μεταξύ Αθηνών και Χαϊδελβέργης. 

Μετά την επιβολή της δικτατορίας της 21ης 

Απριλίου 1967 και λόγω της παρέμβασης της Χούντας των 

Συνταγματαρχών στο ακαδημαϊκό ζήτημα της διδακτέας 

ύλης εγκατέλειψε την Ελλάδα, θεωρώντας ότι δεν 

μπορεί να εργαστεί με όρους ακαδημαϊκής ελευθερίας 

ως δημοσιολόγος στην Ελλάδα. Τον Φεβρουάριο του 
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1968 εξελέγη τακτικός καθηγητής στη Νομική Σχολή του 

Πανεπιστημίου Regensburg της Γερμανίας στην έδρα του 

δημοσίου, συγκριτικού και ευρωπαϊκού ενωσιακού 

δικαίου. 

Επέστρεψε στην Ελλάδα μετά την πτώση της 

δικτατορίας διδάσκοντας από το 1976 μέχρι την 

αφυπηρέτησή του το 1997 διοικητικό, συνταγματικό και 

ευρωπαϊκό ενωσιακό δίκαιο. Μετά την αφυπηρέτησή του, 

ανακηρύχθηκε Ομότιμος Καθηγητής. 

Παράλληλα με το διοικητικό δίκαιο δίδαξε 

επίσης συνταγματικό δίκαιο, ατομικά δικαιώματα, 

δίκαιο τύπου και ραδιοτηλεόρασης και ευρωπαϊκό 

κοινοτικό και μετέπειτα ενωσιακό δίκαιο.  

Ο καθηγητής Δαγτόγλου ήταν συγγραφέας 

πολλών και σημαντικών διδακτικών συγγραμμάτων, 

εγχειριδίων και επιστημονικών βιβλίων, 

μονογραφιών,  μελετών και άρθρων στους τομείς, 

που υπηρέτησε με πίστη και αφοσίωση. 
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Ήταν και παραμένει ένας «πνευματικός 

φάρος» και πηγή έμπνευσης γενεών φοιτητών και 

επιστημόνων. 

Όπως είναι αναμενόμενο έχει τιμηθεί με σειρά 

σημαντικών διακρίσεων και έχει διατελέσει Επισκέπτης 

Καθηγητής σε διάφορα Πανεπιστήμια των ΗΠΑ, της 

Μεγάλης Βρετανίας και της Ιαπωνίας, μεταξύ των οποίων 

τα Πανεπιστήμια της Οξφόρδης, του Buckingham, του 

Berkley και της Yokohama. Έδωσε διαλέξεις στις 

περισσότερες χώρες της Ευρώπης και σε δεκάδες 

Πανεπιστήμια της Β. Αμερικής και της Άπω Ανατολής 

 

Κυρίες και κύριοι, 

Ο Καθηγητής Δαγτόγλου τίμησε την Νομική 

Σχολή Αθηνών και το Εθνικό και Καποδιστριακό 

Πανεπιστήμιο Αθηνών με το έργο του, τη διδασκαλία 

του, με την ολοκληρωμένη προσωπικότητά του.  

Ήταν πραγματικά υπόδειγμα 

πανεπιστημιακού δασκάλου και πνευματικού 

ανθρώπου.  
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Τίμησε όμως γενικότερα τη Δημόσια Ανώτατη 

Παιδεία και τη Νομική Επιστήμη στην Ελλάδα, αλλά 

και διεθνώς, όσο λίγοι, προσφέροντας πολύτιμες 

υπηρεσίες.   

Γι’ αυτό και σήμερα, όλοι και όλες εδώ, τόσο οι 

συμμετέχοντες, όσο και οι διακεκριμένοι ομιλητές 

που θα ακολουθήσουν στο βήμα, και τους οποίους 

ευχαριστώ θερμά, όλοι μας, με τον προσήκοντα 

σεβασμό, αποδίδουμε στον Καθηγητή Δαγτόγλου 

ελάχιστό φόρο τιμής.  

Το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο 

Αθηνών τιμά σήμερα ένα επίλεκτο στέλεχός του, έναν 

μεγάλο πανεπιστημιακό δάσκαλο, έναν κορυφαίο 

Καθηγητή! 

Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας. 


